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Vlagyimir Putyin orosz elnök első utazásai újraválasztása után 

Vlagyimir Putyin ötödször tölti be az Orosz Föderáció elnöki tisztségét. Először 2000. március 
26-án választották meg Oroszország elnökévé, majd 2004-ben választották újra. Ezután egy 
négy éves ciklust töltött miniszterelnökként majd 2012-ben újra elnökké választották, ekkor 
azonban azzal a módosítással, hogy a korábban négy éves elnöki mandátumot hat évre 
emelték, így a következő ciklusára 2018-ban választották meg. Az Orosz Föderáció 
alkotmányának sokat vitatott módosításainak elfogadása után, amelyek nem csak az elnöki 
jogkört erősítették, de a korábbi ciklusokat is lenullázták,  Putyin ismét indulhatott a soron 
következő 2024-es választásokon amelyeket rekord eredménnyel nyert meg, ezzel hivatalosan 
is a leghosszabb ideig regnáló vezető a Kremlben az Orosz birodalom 1917-es összeomlása 
óta. 

A régi új elnököt 2024. május 7-én iktatták be, amely után az elnök új kormányt köteles 
alakítani, ennek értelmében több miniszter is leváltásra, áthelyezésre került. A beiktatás utáni 
következő hetekben Putyin több külföldi látogatást is tett. Idén történt először, hogy első 
hivatalos útja Kínába vezetett. Korábbi első útjai közelebbi országokba vezettek: 2000-ben és 
2012-ben Fehéroroszországba, 2004-ben Ukrajnába és 2018-ban Ausztriába. Ezeknek 
általában szimbolikus jelentősége van. 2004-ben például Leonyid Kucsma ukrán elnök második 
ciklusa fejeződött be, és fennált a lehetősége, az ország nyugatbarát fordulatot tesz, Putyin 
akkor Kucsma „utódjának” tekintett Viktor Janukovics jelölésére számított. Ennek ellenére 
Ukrajnában mégis kitört a Narancsos forradalom. 2018-ban Ausztriában tett első látogatás 
pedig a szovjet/orosz gázszállítmányok kezdetének 50-ik évfordulójával esett egybe. 2018-ban 
pedig igen éles vitákat váltott ki az Északi Áramlat 2 építése és eleve Európa orosz 
gázfüggősége. Az első utak tehát gyakran jelzés értékűek és az aktuális orosz stratégiai érdekek 
érvényesítése mentén haladnak. 

Az idei első Kínába vezetett. Az indok bár egyrészt szimbolikus, az orosz-kínai diplomáciai 
kapcsolatok fennállásának 75. évfordulója, de másrészt Peking fontosságának hangsúlyozása 
is Moszkva számára, amely kiemelt stratégiai partnerként kezeli azt. Ebben a tekintetben a 
választás nem okozott nagy meglepetést sem a sajtóban sem a szakértői körökben. A két 
ország vezetője eddig összesen 43 alkalommal találkoztak, a felek gyakran egy stabilizációs 
tényezőnek pozícionálják magukat az egyre kaotikusabb világban. A sajtóban május 15-16-i 
kínai látogatás kapcsán a vélemények megoszlanak. Egyrészt a nagy orosz-kínai barátságot 
Moszkva kényszerhelyzetével igazolják, ugyanis az orosz gazdaság két dolog függvénye: a 
szankciók és Kína. Emellett sokan úgy vélik, hogy a Kreml Kína támogatására számít háborús 
erőfeszítéseiben, elsősorban a kettős felhasználású elektronikai cikkek tekintetében. 
Oroszországban a látogatás jelentőségét inkább a partneri kapcsolatok és együttműködés 
elmélyítésében látják, amely már jelentősen túlmutat a pusztán gazdasági és politikai érdekek 
mentén történő együttműködésen, hangsúlyozva a régiók közötti kulturális, oktatási 
partnerségeket valamint a tervezett kutatási és fejlesztési és tudományos 
együttműködéseket. Komoly hangsúlyt kaptak az ukrajnai háború lezárásában tett kínai 
javaslatok és diplomácia erőfeszítések, valamint az orosz BRICS elnökség is de az olyan 
gyakorlati projektek is mint az orosz mezőgazdasági export növelés és a sarkvidéki 
együttműködés. 

Inkább aggodalmat váltott ki az orosz elnök minszki látogatása május 23-24-én, elsősorban 
amiatt, mert témája leginkább a biztonsági ügyek megvitatására összpontosult és ezen belül 

https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2024/05/07/1035893-inauguratsiya-i-otstavka-pravitelstva
https://meduza.io/news/2024/05/14/kreml-anonsiroval-pervyy-zarubezhnyy-vizit-putina-posle-inauguratsii-16-17-maya-on-posetit-kitay
https://iz.ru/752119/2018-06-05/prezident-avstrii-podelilsia-radostiu-ot-vizita-putina
https://www.rbc.ru/politics/16/05/2024/6645bff89a79472f1116c7a6
https://rg.ru/2024/05/18/vladimir-putin-posetil-kitajskij-megapolis-s-russkimi-korniami.html
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2024/05/20/1038127-kak-otsenivat-vizit-putina-v-kitai
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2024/05/24/1039466-chem-zapomnilsya-vizit-putina
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a fehérorosz területen állomásozó taktikai nukleáris fegyverek és a fehérorosz csapatok 
részvétele az azokkal folytatott hadgyakorlatokban. Bár Aljakszandr Lukasenka elnök többször 
is kijelentette, hogy „nincs szüksége a háborúra”. Ennek ellenére, a folyamatokat sokan 
aggasztónak vélik, ugyanis Lukasenka bejelentései ellenére, az országa területén állomásozó 
taktikai nukleáris fegyverek feletti kontrollt nem ő, hanem a Kreml gyakorolja. Aggasztónak 
vélték a nyugati sajtóban a látogatást amiatt is, hogy Minszkben nemrég váltották le a 
vezérkari főnököt, akinek a helyére a sokkal harciasabb kijelentéseiről ismert Pavel Muravejko 
került, ami akár arra is utalhat a megszólalt szakértők szerint, hogy Minszk akár aktívabb részt 
vállalhat az ukrajnai háborúban. 

Minszkbe az orosz delegáció jelentős létszámmal vonult fel. A látogatás második napján a 
gazdasági témák megvitatásán az orosz fél részéről Lavrov, Belousov, Manturov, az 
üzemanyag- és energiakomplexumot, valamint a gazdaságot felügyelő Alekszandr Novak 
miniszterelnök-helyettes, valamint Jurij Usakov elnöki asszisztens vett részt, de jelen volt a 
Roszatom és több más magas beosztású vezető.  

Fehéroroszország több Moszkva számára mint szövetséges, szövetségi államokként 
funkcionálnak, egyre nagyobb mértékben integrálva intézményeiket és gazdaságukat. A jó 
viszony Minszk és Moszkva között tehát nem csak fontos, de alapfeltétele a két ország egyre 
nagyobb összefonódásának. A két ország egyelőre 28 közös szövetségi programot valósít meg. 

Minszk után gyakorlatilag másfél napra rá indult el Putyin Taskentbe, ahol május 26-27-én két 
napos látogatást tett. Oroszország és Üzbegisztán közeli vagy azonos pozíciót foglal el több 
nemzetközi ügyben is. Ezért a tárgyalások során szó esett az aktuális regionális kérdésekről, 
beleértve a FÁK-on, az SCO-n és az ENSZ-en belüli együttműködésről. Oroszország Üzbegisztán 
második legnagyobb kereskedelmi partnere Kína után, a két ország kereskedelme 
folyamatosan növekszik, emellett Moszkva több jelentős gazdasági projektben és 
fejlesztésben vesz részt az országban, ilyen például az atomenergetika. Másrészt több mint 
egy millió üzbég állampolgár dolgozik Oroszországban. Moszkva és Taskent együttműködése 
egyre szorosabbra fűződik annak ellenére, hogy Üzbegisztán függetlenné válása óta a két 
ország viszonya több hullámvölgyet is megélt: Üzbegisztán kilépett a CSTO-ból és az Eurázsiai 
Gazdasági Unióban is „csak” megfigyelőstátusszal rendelkezik. Jelenleg viszont Taskent 
Moszkva egyik legfontosabb szövetségese Közép-Ázsiában.  

Az orosz-ukrán háború kitörésével Közép-Ázsia szerepe jelentősen megnövekedett és a 
korábban kevesebb figyelmet ráfordító szereplők, mint London, Washington vagy Brüsszel 
egyre aktívabb tevékenységet folytat a régióban. Moszkva, amely korábban a „sajátjának” 
tekintette az úgynevezett lágy altestében elhelyezkedő országokat, gyakran junior 
partnereknek tekintette a régió országait. Most azonban egyre aktívabban és egyre nagyobb 
figyelmet szentelve építi viszonyát a régióval, hogy korábbi pozícióit meg tudja tartani, vagy 
az a lehető legkisebb mértékben gyengüljön a továbbiakban.  Beiktatása után az orosz elnök 
tehát jelentős aktivitást mutatott külpolitikai tevékenysége terén Kínában és a posztszovjet 
térségben is, és ami kiemelkedően fontos a Kreml számára, mindenhol gazdasági és biztonsági 
projektek, megegyezések kerültek megvitatásra vagy aláírásra. Annak ellenére, hogy a nyugati 
világban egyre nagyobb elszigetelésbe kerül, a Kreml továbbra is igyekszik stabilan tartani 
ázsiai kapcsolatait és pozícióit. 

 
A gyorselemzést készítette: Seremet Sándor 

 

https://www.dw.com/ru/zacem-putin-priletel-v-belarus-i-pri-cem-tut-novyj-nacalnik-genstaba/video-69213062
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2024/05/24/1039466-chem-zapomnilsya-vizit-putina
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2024/05/28/1039840-o-chem-shla-rech-vo-vremya-vizita-putina-v-uzbekistan
https://rg.ru/2024/05/24/nereshennyh-voprosov-net-kak-proshel-vizit-vladimira-putina-v-belarus.html
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Kelet-Ázsia 

Kína új energiaágazata felkeltette a globális befektetők érdeklődését 

Xinhua, 2024. május 24. 

Az amerikai Tesla autógyár lett a legújabb nemzetközi vállalat, amely megduplázta a kínai 

újenergiaágazatba fordított befektetéseit. A cég létrehozott egy sanghaji megagyárat az 

energiatároló akkumulátorok gyártására. Ez a lépés azt bizonyítja, hogy erős bizalmat 

szavaztak a világ legnagyobb új energiatermelő országának, annak ellenére, hogy egyes 

amerikai politikusok „leválást” hirdettek. Sanghajban az elektromos autókat gyártó cég már 

működtetett egy gigagyárat, amely 2023-ban 947 000 járművet szállított le, ami 33%-os 

növekedés az előző évhez képest. Szakértők szerint Kína gyorsan növekvő zöld technológiái és 

virágzó új energiapiaca fokozta az ország vonzerejét a külföldi befektetők, különösen a 

villamosítási trend felturbózására törekvő autóipari cégek számára. A múlt hónapban a BMW 

20 milliárd jüan (körülbelül 2,8 milliárd dollár) további beruházást jelentett be shenyangi 

gyártóbázisába, hogy megkönnyítse a Neue Klasse csak elektromos járművek sorozatának 

gyártását. 

Forrás: China's new-energy sector draws interest of global investors 

Mi késztette Japánt, Kínát és Dél-Koreát, hogy most tartsanak csúcstalálkozót? 

Hiroshi Minegishi, Nikkei Asia, 2024. május 22. 

Japán, Kína és Dél-Korea valószínűleg négy és fél év után első háromoldalú csúcstalálkozóját 

tartja majd Szöulban május 26-27-én. Fumio Kishida japán miniszterelnök, Li Qiang kínai 

miniszterelnök és Yoon Sukyeol dél-koreai elnök várhatóan a térség stabilitásának és jólétének 

előmozdítását célzó számos kérdésről fognak beszélni. A legutóbbi ilyen találkozón, amelyet a 

közép-kínai Chengdu városában tartottak 2019 decemberében, más vezetők vettek részt: 

Shinzo Abe néhai japán miniszterelnök, Li Keqiang néhai kínai miniszterelnök és Moon Jae-in 

volt dél-koreai elnök. De nem csak a résztvevők különböznek egymástól, a nemzetközi helyzet 

is sokat változott azóta.  

Forrás:What made Japan, China, South Korea hold a summit now? 

  

https://english.news.cn/20240524/b5dffe9e2cb24e7d94c9b11ff3d63610/c.html
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Dél-Korea és Japán szankciókat hozott nyilvánosságra az állítólagos orosz-

észak-koreai fegyverkereskedelem miatt 

The Japan Today, 2024. május 22. 

Dél-Korea és Japán pénteken egy sor szankciót jelentett be olyan személyekre, szervezetekre 

és hajókra, amelyek az ENSZ Biztonsági Tanácsának határozatait megsértik. A szöuli 

külügyminisztérium közölte, hogy a szankciók hét észak-koreai személyt és két orosz hajót 

sújtanak méghozzá Phenjan és Moszkva közötti fegyverkereskedelem és egyéb tevékenységek 

miatt. A minisztérium közleménye szerint az orosz hajók nagy mennyiségű hadianyagot 

tartalmazó konténert szállítottak Oroszország és Észak-Korea között, ezzel egyértelműen 

megsértve az ENSZ Biztonsági Tanácsának határozatait. Az Egyesült Államok és Dél-Korea azzal 

vádolta meg Észak-Koreát, hogy fegyvereket ad át Oroszországnak az ukrajnai háborúban való 

felhasználás céljából. Moszkva és Phenjan tagadta a vádakat, de tavaly megfogadták, hogy 

elmélyítik a katonai kapcsolatokat. Japán is bejelentett szankciókat 11 szervezetre és egy 

személyre, köztük olyan orosz csoportokra, amelyek részt vettek az ukrajnai orosz invázió 

támogatására irányuló katonai együttműködésben. 

Forrás: S Korea, Japan unveil sanctions over alleged Russia-N Korea arms trade 

Kína felszólítja az SCO-t, hogy fokozza a biztonsági együttműködést a 

terrortámadások nyomán 

Laura Zhou, SCMP, 2024. május 22. 

Wang Yi, kínai külügyminiszter a pakisztáni és moszkvai terrortámadások után sürgette a 

Sanghaji Együttműködési Szervezet tagállamait, hogy fokozzák a koordinációt és emeljék 

magasabb szintre közös biztonsági erőfeszítéseiket – beleértve az információmegosztást is. 

Felszólította továbbá az eurázsiai blokkot, hogy tartson fenn folyamatos kapcsolatot 

Afganisztánnal, „az SCO fontos közeli szomszédjával, ahol az ezen a területen megtelepedett 

terrorista erők továbbra is fenyegetést jelentenek a térség békéjére és nyugalmára”. Az SCO 

miniszteri tanácsának keddi kazahsztáni ülésén Wang azt mondta külügyminiszter-társainak, 

hogy a közelmúltban néhány tagállamot ért támadások „bemutatták, hogy még hosszú út áll 

előttünk a terrorizmus elleni küzdelemben”. Az öt SCO tagállammal – Kínával, Pakisztánnal, 

Tádzsikisztánnal, Üzbegisztánnal és Iránnal – határos Afganisztán 2012-ben megfigyelői 

státuszt kapott, de a tálibok 2021-es visszatérése óta nem vett részt a csoport találkozóin. 

Forrás: China calls on SCO to boost security cooperation in wake of terrorism attacks 

 

  

https://japantoday.com/category/politics/south-korea-japan-unveil-sanctions-over-alleged-russia-north-korea-arms-trade
https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3263622/china-calls-sco-boost-security-cooperation-wake-terrorism-attacks?module=top_story&pgtype=homepage
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A turizmus fellendülése tartós lendületet ad Kína gazdaságának 

Xinhua, 2024. május 21. 

A turizmus egyre inkább stratégiai pillér iparággá válik Kínában, és az ország magas színvonalú 

fejlődésének fókuszpontjaként szolgál. A reform megkezdése és az 1978-as nyitás óta, 

különösen 2012 óta, az ország turisztikai szektora gyorsan fejlődött. Kína a világ legnagyobb 

belföldi turisztikai piacává, a nemzetközi turisták legnagyobb forrásává és a nemzetközi utazók 

fő célpontjává vált. 2012 és 2021 között a belföldi turisztikai bevételek átlagos éves 

növekedési üteme 10,6% volt, míg 2012-ről 2019-re a belföldi turisztikai utazások száma 

megduplázódott. 2023-ban Kínában 4,89 milliárd belföldi utazást regisztráltak, ami elképesztő, 

93,3%-os növekedést jelent az előző évhez képest. Ráadásul a belföldi utazók több mint 4 910 

000 000 000 jüant (körülbelül 691 milliárd dollárt) költöttek el egész évben, ami jelentős, 

140,3%-os növekedést jelent 2022-hez képest. 

Forrás: Tourism boom provides enduring momentum to China's economy 

 

 

 

  

https://english.news.cn/20240521/79650c550cb7425082664e275bbc8f18/c.html
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Dél-Ázsia 

Az indiai központi bank szerint India a régóta várt gazdasági fellendülés 

küszöbén áll 

PTI, The Indian Express, 2024. május 21. 

India a régóta várt fellendülés küszöbén áll a növekvő aggregált kereslet és a vidéki 

gazdaságban a nem élelmiszercikkekre fordított kiadások miatt – derül ki az Indiai Központi 

Bank kedden kiadott jelentéséből. A világgazdaság kilátásai törékennyé válnak, mivel az 

infláció csökkenése megállt, ami ismét kockázatot jelent a globális pénzügyi stabilitásra – áll a 

„Gazdaság helyzete” című cikkben. A cikk megjegyzi, hogy legalább két év óta először fordult 

elő, hogy a vidéki kereslet a gyorsan forgó fogyasztási cikkek (FMCG) iránt meghaladta a városi 

piacokat az elmúlt negyedévben. A 6,5 százalékos FMCG volumennövekedés elsősorban a 

vidéki 7,6 százalékos növekedésnek köszönhető az 5,7 százalékos városi növekedéshez képest, 

ami a háztartási és testápolási termékek iránti erőteljes keresletből származik. „A 2024. áprilisi 

mérési adatban a teljes infláció mérsékelt enyhülése megerősítette várakozásunkat, miszerint 

a célhoz való igazodás egyenetlen üteme folyamatban van” – fogalmaztak a szerzők. 

Forrás: India on cusp of long-awaited economic take-off: RBI 

A vitatott térkép a nepáli bankjegyen bosszantja Indiát 

Santosh Sharma Poudel, The Diplomat, 2024. május 21. 

Május 2-án a nepáli kabinet úgy döntött, hogy az ország új 100 rúpiás bankjegyén Nepál 

frissített térképe szerepel majd. Nepál térképét 2020 augusztusában frissítették, amikor 

Lipulekh, Limpiyadhura és Kalapani területek is felkerültek a térképre. Azonban India is igényt 

tart a területekre, de facto ellenőrzést gyakorolva a régió felett. Az új bankjegyek piacra 

kerülése még néhány hónapig eltarthat, de ez már most felborzolta a nepáli-indiai 

kapcsolatokat. A nézeteltérés alapja, hogy a két állam eltérőképpen értelmezi a Mahakali folyó 

eredetét, a Nepál nyugati részén lévő, India Uttarakhand államával határos régióban. Az indiai 

média és a korábbi nepáli indiai nagykövetek már kínai beavatkozást láttak a döntés mögött. 

Úgy látják, hogy a mostani helyzetet Peking csendben megrendezte. Abban azonban mindkét 

nemzet egyetért, hogy a határvitát a bevett mechanizmusok révén kell megoldani. Narayan 

Kaji Shrestha, Nepál miniszterelnök-helyettese és külügyminisztere azt mondta: „Diplomáciai 

eszközökkel és tárgyalásokon keresztül szeretnénk rendezni [a határkérdést Indiával]”. 

Kollégája, Jaishankar szintén azt kérte, hogy a vitát a bevett csatornákon keresztül oldják meg. 

Forrás: Controversial Map in Nepal’s Currency Note Irks India 

  

https://indianexpress.com/article/business/economy/india-on-cusp-of-long-awaited-economic-take-off-rbi-9343217/
https://indianexpress.com/article/business/economy/india-on-cusp-of-long-awaited-economic-take-off-rbi-9343217/
https://thediplomat.com/2024/05/controversial-map-in-nepals-currency-note-irks-india/
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Raisi utódja erősíteni fogja a kapcsolatokat Pakisztánnal, erről Khamenei 

ajatollah biztosította Shehbaz Sharif miniszterelnököt 

Pakistan Today, 2024. május 22. 

Irán legfőbb vezetője, Ali Khamenei ajatollah imám biztosította szerdán Sehbaz Sarif 

miniszterelnököt, hogy a hivatalban lévő iráni elnök fenntartja az Ebrahim Raisi néhai elnök 

által Pakisztánnal kötött „együttműködést és megállapodásokat”. Khamenei ezeket a 

megjegyzéseket a Shehbaz miniszterelnökkel folytatott megbeszélésen tette, aki Teheránba 

látogatott, hogy részvétét fejezze ki a tragikus helikopterbaleset után, amely az iráni elnök, a 

külügyminiszter és más magas rangú tisztviselők életét követelte. Az iráni legfelsőbb vezető 

elismerte, hogy a két ország kapcsolatában az elmúlt években „hullámvölgyek” voltak, de 

hangsúlyozta, hogy ezek ellenére továbbra is van lehetőség a kétoldalú együttműködés 

újjáélesztésére. Utalva a néhai elnöknek a Pakisztánnal való kapcsolatok fontosságára 

helyezett hangsúlyára, hozzátette: „Raisi úr legutóbbi pakisztáni látogatása fordulópont lehet 

a két ország közötti kapcsolatokban, Dr. Mokhber hivatalban lévő elnök pedig az 

együttműködés és a megállapodások útját fogja követni”. Khamenei ajatollah megjegyezte: 

„A testvéri országok közötti baráti kapcsolatok nem mindig könnyűek, és az akadályokat le kell 

küzdeni, az együttműködés előrehaladását pedig komolyan és a gyakorlatban kell követni”. 

Forrás: Raisi’s successor to strengthen ties with Pakistan, Khamenei assures Shehbaz 

Elemzők szerint az indiai diagnosztikai ágazat 8-9%-os CAGR növekedésre 

számíthat 

Neetu Chandra Sharma, Pakistan Today, 2024. május 22. 

Az indiai diagnosztikai ágazat a Covid-19 világjárványt követően stabil fellendülésnek indult, 

az elemzők 8-9%-os éves növekedési ütemet (CAGR) jósolnak a következő négy évre – áll a 

HDFC Securities jelentésében. Ezt a fellendülést várhatóan a tesztek számának növekedése, a 

stratégiai árkorrekciók, a wellness-szolgáltatások bővülése és a szélesebb földrajzi hatókör 

táplálja majd. Mehul Sheth, a HDFC Securities elemzője szerint: „A piac normalizálódásával 

várhatóan 12-13%-kal fog növekedni a 23-26 pénzügyi év között, amit a földrajzi terjeszkedés, 

a szervezett szereplők felé történő elmozdulás, valamint az akut és a wellness-szolgáltatásokra 

való kettős összpontosítás támogat”. A diagnosztika kritikus szerepet játszik az 

egészségügyben, beleértve a wellness-teszteket, a betegségek felismerését és nyomon 

követését. Az olyan tényezők, mint az alacsony egészségügyi kiadások, a krónikus betegségek 

növekvő terhe és a népesség elöregedése várhatóan ösztönözni fogják az ágazat növekedését. 

Jelenleg az olyan szervezett szereplők, mint a Dr. Lal PathLabs, Metropolis, SRL és Thyrocare 

szerény 16-20%-os piaci részesedéssel rendelkeznek, ami a HDFC Securities szerint jelentős 

kiaknázatlan potenciált jelez. 

Forrás: Indian diagnostics sector set for 8-9% CAGR growth, predict analysts 

 
 

https://www.pakistantoday.com.pk/2024/05/22/raisis-successor-vows-to-strengthen-ties-with-pakistan-khamenei-assures-shehbaz/
https://www.pakistantoday.com.pk/2024/05/22/raisis-successor-vows-to-strengthen-ties-with-pakistan-khamenei-assures-shehbaz/
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Délkelet-Ázsia 

Szeptembertől megkezdődik a privát áramszolgáltatás Malajziában 

FreeMalaysiaToday.com, 2024. május 23. 

Fadillah Yusof malajziai miniszterelnökhelyettes bejelentése szerint a független 

energiatermelők szeptembertől közvetlenül a fogyasztóknak értékesíthetik a villamos energiát. 

Fadillah, aki egyben az energiaátalakítás és a vízügyi átalakítás minisztere is, elmondta, hogy 

a szövetségi kormány várhatóan szeptemberben kezdi meg a harmadik fél hozzáférésének 

megvalósítását az áramellátási ágazatban. Hivatalos bejelentésre júliusban kerül sor, mielőtt 

két hónappal később a döntés hatályba lépne – tette hozzá. „Más felek anélkül szállíthatnak 

energiát saját ügyfeleiknek, hogy a Tenaga Nasionalon (állami áramszolgáltató) keresztül 

járnának, vagy attól vásárolnának. Saját maguk is biztosíthatnak áramtermelést, és 

közvetlenül szállíthatnak ügyfeleiknek, de ehhez a TNB átviteli vonalaira kell támaszkodniuk” 

– mondta Fadillah. Az eredetileg jövőre tervezett kezdeményezést azt követően hozták 

előbbre, hogy a külföldi befektetők nagy érdeklődést mutattak az adatközpontok malajziai 

létesítése iránt, amelyekhez nagy energiaforrásokra lenne szükség. Ide tartoznak a kínai 

vállalatok, valamint az olyan nagy szereplők, mint az Amazon és a Microsoft Corp. 

Forrás: Electricity from private suppliers to begin in September 

Kambodzsa kormánya olyan stratégiát mutatott be a gazdaság ellenálló 

képességének kiépítésére, amely elkerüli a külföldi befolyás hatásait 

Khmer Times, 2024. május 23. 

A kambodzsai kormány olyan stratégiát fogadott el, amely a belföldi gazdasági növekedés 

felgyorsítására irányul, elkerülve a külföldről érkező hatásokat. A 2025-re vonatkozó nemzeti 

stratégiai költségvetési terv szerint a kambodzsai kormány továbbra is a strukturális és 

szisztematikus reformokat fogja szorgalmazni, valamint a gazdasági és társadalmi ellenálló 

képesség megerősítését, hogy erősebbé és érzékenyebbé váljon az olyan prioritások révén, 

mint: 1. A humán tőke fejlesztése az oktatás, a sport, a tudomány, a technológia és a technikai 

készségek képzése minőségének megerősítésén keresztül. 2. Gazdasági diverzifikáció és a 

versenyképesség növelése a gazdasági növekedés kulcsfontosságú és új forrásainak 

fejlesztése révén; az energia-, a vízügyi és a digitális ágazat előmozdítása; valamint az üzleti és 

befektetési környezet javítása. 3. A magánszektor és a foglalkoztatás fejlesztése a 

munkaerőpiac fejlesztése; a kis- és középvállalkozások és új vállalkozások támogatása; a 

verseny és a piacgazdasági mechanizmusok erősítése. 4. Fenntartható és környezetbarát 

fejlődés a természeti erőforrásokkal való gazdálkodáson, a kultúrán és a turizmuson, a 

mezőgazdaság előmozdításán és az éghajlatváltozásnak való ellenállóképesség erősítésén 

keresztül. 5. Digitális gazdasági és társadalmi fejlődés a digitális kormányzat, vállalkozások, 

infrastruktúra és fintech kiépítésén keresztül. 

Forrás: Government unveils a strategy to build economic resilience that avoids the effects of 

foreign influences   

https://www.freemalaysiatoday.com/category/nation/2024/05/26/electricity-from-private-suppliers-to-begin-in-september/
https://www.khmertimeskh.com/501493568/government-unveils-a-strategy-to-build-economic-resilience-that-avoids-the-effects-of-foreign-influences/
https://www.khmertimeskh.com/501493568/government-unveils-a-strategy-to-build-economic-resilience-that-avoids-the-effects-of-foreign-influences/
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A növekedés lendülete kulcsfontosságú a Fülöp-szigetek felső közepes 

jövedelmű országgá válásához 

Bienvenido S. Oplas, Jr., Business World, 2024. május 24. 

A május 22-én a Grand Hyatt Hotelben megrendezett Business World Economic Forum (BWEF) 

2024-en Arsenio M. Balisacan, a Nemzeti Gazdasági és Fejlesztési Hatóság (NEDA) titkára 

megismételte a gazdasági csapat azon célkitűzését, hogy a Fülöp-szigetek 2025-re a felső 

közepes jövedelmű országok (UMIC) közé kerüljön. Az UMIC olyan ország, amelynek bruttó 

nemzeti jövedelme (GNI) személyenként és évente 4 466 és 13 845 dollár között van. Az egy 

főre jutó értékekben kifejezve 2023-ban a Fülöp-szigeteki GNI 241 165 pesó, azaz 4335 USD 

volt. Ez azt jelenti, hogy az egy főre jutó GNI-t csak 7362 pesóval, azaz 131 dollárral kell növelni 

a kategória küszöbértékének eléréséhez. Az egy főre jutó jövedelem ilyen mértékű 

növekedésére azért van szükség, hogy az ország továbbra is vonzza a hazai és külföldi 

befektetéseket. A befektetőknek tudniuk kell, hogy nem csak a teljes népesség vagy fogyasztói 

bázis növekszik, hanem az egy főre jutó vásárlóerő is. Ha tehát növelni akarják a háztartások 

fogyasztását, a beruházásokat, a teljes GDP-t és ezen keresztül az egy főre jutó jövedelmet, 

akkor olyan politikai intézkedéseket kell hozni, amelyek beruházásbarátok, termelékenység- 

és kínálatnövelőek, valamint infláció- és hulladékcsökkentőek. Balisacan úr a gazdasági 

fórumon tartott beszédében azt mondta, hogy „Ha a növekedés idén nem lassul, [akkor] sínen 

leszünk... A jó dolog az, hogy az infláció most kezelhető. Bár rosszabbra számítottunk az áprilisi 

adatnál, az mégis jobb lett a vártnál. Tehát reméljük, hogy ez folytatódni fog”. Ralph G. Recto 

pénzügyminiszter szerint a Fülöp-szigetek felső közepes jövedelmű státuszának eléréséhez „A 

pálya, a szakpolitikák és a lendület a helyén van. Ennek elérése érdekében az árstabilitás 

fenntartására, a bevételi céljaink elérésére vagy akár túlteljesítésére, valamint a 

termelékenységet növelő ágazatokba történő beruházásokra és a gazdaság növekedési 

ütemének emelt szinten tartására összpontosítunk.” Amenah F. Pangandaman költségvetési 

titkár pedig rámutatott, hogy „közkiadási prioritásaink továbbra is a humán és fizikai 

infrastruktúránk, a termelékenységet növelő oktatás, a közlekedés (légi-szárazföldi-tengeri) és 

a kommunikációt javító infrastruktúrák fejlesztésére összpontosítanak, amelyek tovább 

növelik általános gazdasági termelékenységünket és hatékonyságunkat”. 

Forrás: Growth momentum key to Philippines’ upper middle-income goal 

  

https://www.bworldonline.com/uncategorized/2024/05/27/597618/growth-momentum-key-to-philippines-upper-middle-income-goal/
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Taylor Swift 2,7%-ra növelte a szingapúri GDP növekedését az első 

negyedévben 

Minh Long, VnExpress, 2024. május 24. 

Szingapúr gazdasága 2024 első negyedévében 2,7%-kal nőtt az előző év azonos időszakához 

képest, ami 18 hónapja a leggyorsabb ütem, részben a turisztikai ágazat javulásának 

köszönhetően, amelyet Taylor Swift amerikai popsztár koncertjei ösztönöztek. A növekedés 

megegyezett a múlt hónapban közzétett előzetes becsléssel, és erősebb volt, mint a Reuters 

felmérésében szereplő közgazdászok 2,5%-os előrejelzése. Ez volt a leggyorsabb ütem azóta, 

hogy 2022 harmadik negyedévében 4,1%-kal nőtt a gazdaság éves szinten. „A légi közlekedés 

és a turizmus iránti kereslet vártnál erősebb fellendülése továbbra is támogatni fogja a légi 

közlekedéssel és a turizmussal kapcsolatos ágazatok, valamint a fogyasztóbarát ágazatok 

növekedését” – mondta Gabriel Lim, a kereskedelmi minisztérium titkára egy május 23-i 

online tájékoztató során. „A pénzügyi és biztosítási ágazat fizetési szegmense is profitálni fog 

a magasabb turisztikai kiadásokból”. Az ország 4,35 millió látogatót fogadott az első három 

hónapban, ami mintegy 50%-os növekedést jelent az előző évhez képest. 

Forrás: Taylor Swift boosts Singapore GDP growth to 2.7% in Q1 

A thaiföldi autóipar ösztönzést kér a kormánytól 

NationThailand.com, 2024. május 23. 

A thaiföldi járműgyártás áprilisban 11,02%-kal, 104 667 darabra esett éves szinten, és az 

autóipar a kormánytól vár intézkedéseket a kereslet fellendítése érdekében, mondta 

Surapong Paisitpatanapong, az Automotive Industry Group elnökének tanácsadója. A belföldi 

értékesítésben a legnagyobb visszaesést a pickupok szegmense mutatta – 45,94%-kal 

csökkent éves szinten –, míg a személygépkocsik gyártása 5,03%-kal esett éves szinten – 

mondta Surapong, aki egyben a Thai Ipari Szövetség (FTI) autóipari csoportjának szóvivője is. 

A termelés csökkenése a háztartások magas adósságállománya és a lassú gazdasági növekedés 

okozta eladások visszaesésének köszönhető, mondta Surapong. Eközben az ipari termelési 

index már több hónapja csökkenő tendenciát mutat, mivel a vásárlóerő továbbra is törékeny, 

24,34%-kal csökkent 2024 márciusához képest. Elmondta, hogy az FTI felülvizsgálhatja a 2024-

es 1,9 millió darabos autógyártási célját, mivel több ügynökség is leminősítette az ország 

gazdasági előrejelzését. Ez arra utal, hogy a hazai értékesítési célokat esetleg lefelé kell 

módosítani, tette hozzá. Az FTI azonban a végleges döntések meghozatala előtt először a 

kormány gazdaságélénkítő terveinek hatékonyságát fogja értékelni. „A kormánynak sürgősen 

ki kell dolgoznia az autóvásárlást ösztönző intézkedéseket, különösen a belső égésű motorral 

hajtott járművek és a kisteherautók esetében, amelyek több mint 90%-ban helyben gyártott 

alkatrészeket használnak.” – mondta Surapong. „A termelés növekedése ezekben az 

iparágakban több munkalehetőséget, nagyobb közfoglalkoztatást és a kormány számára a 

jövedéki, hozzáadottérték- és jövedelemadóból származó bevételek növekedését 

eredményezné” – tette hozzá. 

Forrás: Auto industry seeks stimulus from govt as sales plummet in 2024 

https://e.vnexpress.net/news/business/economy/taylor-swift-boosts-singapore-gdp-growth-to-2-7-in-q1-4750300.html
https://www.nationthailand.com/business/automobile/40038257
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Szingapúr LNG-kereskedelmi csomóponttá válhat 

Singapore Business Review, 2024. május 26. 

Szingapúr egy új úszó tároló és újragázosítási egységbe (FSRU) történő beruházása révén 

„kétirányú” cseppfolyósított földgáz (LNG) kereskedővé válhat. Az évi ötmillió tonna 

kapacitású FSRU építését az az igény vezérli, hogy kezelje a Malajziából és Indonéziából 

származó vezetékes gázimport esetleges kieséséből adódó ellátási zavarokat, növelje a földgáz 

arányát az energiamixben, valamint az LNG-kereskedelem regionális csomópontjává tegye 

Szingapúrt. Az LNG-kereskedelem növekedésével, amelyet az új LNG-importőrök, például 

Vietnám és a Fülöp-szigetek megjelenése hajt, Szingapúr az LNG-átrakodás kulcsfontosságú 

szereplőjévé válhat, és megragadhatja az LNG-kereskedelmi piac lehetőségeit, különösen az e 

feltörekvő, határpiacokhoz való földrajzi közelsége miatt. Az ország jelenleg egy terminált 

üzemeltet, amely az energiatermeléshez szükséges földgázszükségletének mintegy felét 

fedezi. A fennmaradó keresletet csővezetékes gázzal látja el. 

Forrás: Singapore LNG infrastructure investment could boost two-way trading capacity 

A Burj Khalifa fejlesztője látogatást tett Indonézia új fővárosában 

Arby Amaze, RRI.co.id, 2024. május 26. 

Az Emaar Properties – az emirátusi ingatlanóriás, amely a dubaji Burj Khalifa felhőkarcoló 

fejlesztője  – nemrégiben helyszíni látogatást tett Indonézia új fővárosában, Nusantarában. Az 

Emaar Properties alapítója, Mohamed Alabbar is részt vett ezen az utazáson – derül ki a 

sajtóközleményből. Az Emaar alapítóját Erick Thohir állami vállalatokért felelős miniszter és 

Bambang Susantono, a Nusantara hatósági szerv vezetője fogadta. A 33 milliárd dolláros 

megaprojekt előrehaladása láthatóan lenyűgözte Alabbart, aki utalt a Kelet-Kalimantanban 

fekvő leendő fővárosba történő befektetés lehetőségére. „Soha nem vettem észre ennek a 

földnek a szépségét. ... Ez valami igazán gyönyörű. Tényleg úgy gondolom, hogy az 

erőfeszítéseket [hogy ilyen minőségi tervekkel álljanak elő], az építkezés minőségét és a 

sebességet még soha nem láttam. Már most meg tudom mondani, hogy ez egy igen gyönyörű 

hely lesz” – mondta Alabbar. „Remélem, hogy egy nap mi is részt veszünk és hozzájárulunk 

ehhez a csodálatos teljesítményhez, amit Önök elértek” – tette hozzá. Az állami vállalatokért 

felelős miniszter jelenléte ellenére a sajtónyilatkozat nem pontosította, hogy szóba került-e, 

hogy az Emaar esetleg indonéz állami vállalatokkal dolgozna együtt a Nusantara projektben. 

Az Egyesült Arab Emírségek (UAE) nem szerepel Indonézia legnagyobb külföldi befektetőinek 

listáján. A kormányzati adatok szerint az Egyesült Arab Emírségek csak a 40. helyen áll a 138 

ország közül, mint Indonézia legnagyobb közvetlen külföldi befektetési forrása 2024 első 

negyedévében. Az Egyesült Arab Emírségek az említett időszakban mintegy 4,1 millió dollárt 

fektetett be Indonéziában, a pénzt 170 projektre fordították. A kormány a Nusantara 

építésének teljes költségének mindössze 20 százalékát tervezi finanszírozni a semmiből. A 

finanszírozás fennmaradó része a magánszektorból származik majd. 

Forrás: Pendiri Burj Khalifa Nilai Desain IKN Sangat Berkualitas 

 

https://sbr.com.sg/energy-offshore/news/singapore-lng-infrastructure-investment-could-boost-two-way-trading-capacity
https://www.rri.co.id/bisnis/714984/pendiri-burj-khalifa-nilai-desain-ikn-sangat-berkualitas
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Közel-Kelet 

Katar még nagyobb szerepet akar vállalni a világ gázellátásában 

 .Al Jazeera, 2024. május 18 ,الجزيرة

Katar arra számít, hogy idén több hosszú távú földgázszállítási megállapodást ír alá, hogy 

kielégítse a növekvő nemzetközi keresletet – mondta Szaad al-Kábi energiaügyi miniszter. A 

miniszter, aki egyben a QatarEnergy vezérigazgatója is, elmondta, hogy az állami tulajdonban 

lévő óriáscég az elmúlt évben 25 millió tonna cseppfolyósított földgáz (LNG) értékesítését 

biztosította, és várhatóan „idén még többet [szerződést] fog aláírni”. „Csak megegyezünk a 

feltételekről és az árakról... de úgy gondolom, hogy óriási kereslet van odakint, akár Ázsiából, 

akár Európából” – mondta al-Kaabi a Katari Gazdasági Fórumon. „Úgy gondolom, hogy még 

Európa is felismeri, hogy valami mást kell tenniük a hosszú távú biztonság érdekében” – tette 

hozzá. Katar a világ egyik vezető LNG-termelője az Egyesült Államok, Ausztrália és Oroszország 

mellett. A katari gáz fő piacát a Kína, Japán és Dél-Korea vezette ázsiai országok jelentik, de az 

európai országok kereslete is megnőtt, mióta Oroszország Ukrajna elleni háborúja 

megnehezíti az ellátást. Februárban Katar bejelentette, hogy bővíti északi mezőjének 

kitermelését, mondván, hogy 2030 előtt évi 142 millió tonnára növelik a kapacitást. Al-Kaabi 

szerint az emírség LNG-termelése további bővítésre kerülhet. Az elmúlt hónapokban Katar 

LNG-ügyleteket kötött többek között a francia Totallal, a brit Shell-lel, az indiai Petronettel, a 

kínai Sinopec-el és az olasz Enivel. 

Forrás: قطر ستوقع المزيد من عقود الغاز الطبيعي المسال طويلة الأجل هذا العام 

Iraki-kínai projekt a baszrai olajmező fejlesztésére 

العربية  –سكاي نيوز عربية  , Al Arabyia és Sky News Arabia, 2024. május 18. 

Az iraki olajügyi minisztérium közölte, hogy Heads of Agreement (HOA) megállapodást írt alá 

egy iraki-kínai vegyesvállalattal egy napi 200 000 hordó kapacitású olajmező kiépítéséről 

Baszra kormányzóságban. A közlemény szerint a vállalkozás a kínai Geo-Jade és az iraki 

Crescent Basra cégekből áll. Irak mint a globális olajpiac jelentős szereplője, 

nyersolajtartalékainak növelésére törekszik. Ennek megfelelően 29 olaj- és gázmező 

engedélyeztetését indították el. A Világbank szerint Irak bizonyítottan 145 milliárd hordó 

olajtartalékkal rendelkezik, ami a jelenlegi kitermelési ütem mellett 96 évig fog kitartani. 

Hajján Abd al-Ghani olajminiszter közlése szerint a tartalékokat 160 milliárd hordóra kívánják 

növelni. Irak azon országok közé tartozik, amelyek a világ legnagyobb kőolajkészleteivel 

rendelkeznek. 

Forrás:  ي زيادة احتياطي النفط لأكثر من 160 مليار برميل
 العراق يأمل ف 

  

https://www.aljazeera.net/ebusiness/2024/5/15/%D9%82%D8%B7%D8%B1-%D8%B3%D8%AA%D9%88%D9%82%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B2%D9%8A%D8%AF-%D9%85%D9%86-%D8%B9%D9%82%D9%88%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%BA%D8%A7%D8%B2-%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%A8%D9%8A%D8%B9%D9%8A
https://www.skynewsarabia.com/business/1713041-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A7%D9%82-%D9%8A%D8%A7%D9%94%D9%85%D9%84-%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%AF%D8%A9-%D8%A7%D8%AD%D8%AA%D9%8A%D8%A7%D8%B7%D9%87-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%81%D8%B7%D9%8A-%D8%A7%D9%94%D9%83%D8%AB%D8%B1-160-%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1-%D8%A8%D8%B1%D9%85%D9%8A%D9%84
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Reakciók az iráni elnök halálával kapcsolatban 

Al Jazeera, 2024. május 20. 

A világ vezetői részvétüket fejezték ki Ebrahim Raiszi iráni elnök helikopter-balesetben 

bekövetkezett halála miatt. A mentőcsapatok vasárnap délután kezdték meg Raiszi keresését, 

miután repülőgépe, amelyen kilenc másik tisztviselő – köztük Hosszein Amir-Abdollahián 

külügyminiszter is – eltűnt Irán hegyvidéki északnyugati régiójában, az azerbajdzsáni határ 

közelében. Ami a reakciókat illeti: Hszi Csin-ping elnök Raiszi „tragikus halálát” „nagy 

veszteségnek nevezte az iráni nép számára, és a kínai nép elveszített egy jó barátot”. Charles 

Michel, az Európai Tanács elnöke kifejezte a blokk „őszinte részvétét” az iráni elnök és a 

tisztviselők halála miatt. Részvétét fejezte ki Josep Borrell is, a blokk külpolitikai vezetője: „az 

EU együttérzését fejezi ki az összes áldozat családjának és az érintett iráni állampolgároknak” 

– fogalmazott közleményében. Narendra Modi indiai miniszterelnök azt mondta, hogy 

„mélyen elszomorította és megdöbbentette” Raiszi halála. Szergej Lavrov külügyminiszter 

részvétét fejezte ki a két magas rangú tisztviselő halála miatt, akiket Oroszország „megbízható 

barátjának” nevezett. „Szerepük a kölcsönösen előnyös orosz-iráni együttműködés és a 

bizalomra épülő partnerség erősítésében felbecsülhetetlen” – mondta Lavrov. „Őszinte 

részvétünket fejezzük ki az áldozatok családjának és barátainak, valamint Irán egész népének. 

Gondolataink és szívünk veled van ebben a szomorú órában…”. 

Forrás: World reacts to the death of Iran’s President Ebrahim Raisi 

Török-iraki együttműködés a PKK felszámolása érdekében 

Hürriyet Daily News, 2024. május 18. 

Hakan Fidan török külügyminiszter kiemelte az Irakkal folytatott terrorizmus elleni 

együttműködésben elért előrelépéseket, hangsúlyozva, hogy Törökország szomszédjának 

feltétlenül javítania kell infrastruktúráját az erőfeszítések további megerősítése érdekében. 

„Irak fájdalmas folyamaton ment keresztül az elmúlt 20 évben” – mondta Fidan. A miniszter 

hangsúlyozta, hogy déli szomszédjuknak foglalkoznia kell alapvető kihívásaival is. „Irak 

bőséges olajjal és erőforrásokkal rendelkezik. Azonban alapvető energia-, víz-, egészségügyi 

és infrastrukturális hiányosságokkal küszködik. Nem lehetséges ezeket orvosolni egy fegyveres 

csoportoktól sújtott országban” – mondta Fidan. „Habár a PKK egy centiméternyi földet sem 

tud ellenőrizni ebben az országban [Törökország], számos régiót elfoglalt Irakban és 

Szíriában”. Fidan sürgette Irakot, hogy hasznosítsa Törökország szakértelmét az infrastruktúra 

fejlesztésében. Fontos fejlemény volt a közelmúltban, hogy a külügyminiszterek és védelmi 

miniszterek magas szintű találkozókat tartottak, amelyek a PKK iraki határokon belüli 

betiltásával zárultak. 

Forrás: Joint anti-terror fight with Iraq advances, says FM 

  

https://www.aljazeera.com/news/2024/5/20/world-reacts-to-the-death-of-irans-president-ebrahim-raisi
https://www.hurriyetdailynews.com/amp/joint-anti-terror-fight-with-iraq-advances-says-fm-193609
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Törökország a kultúra párfogója 

 .Anadolu Agency, 2024. május 19 ,وكالة الاناضول

Recep Tayyip Erdoğan török elnök elmondta, hogy kormányai az elmúlt két évtizedben 169 

múzeumot restauráltak és 61 másikat nyitottak meg. Ez egy bejegyzésben jelent meg az „X” 

platformon, a „Múzeum Napja” alkalmából, amelyet Törökország minden év május 18-án 

ünnepel. Erdoğan felhívást tett közzé, különösen a gyerekek és a fiatalok számára, hogy 

látogassanak el a múzeumokba, és vegyenek részt a kulturális programon. Emellett Erdoğan 

kifejtette, hogy kormányai 12 136 műtárgyat tudtak visszaszerezni más országokból, és 

visszavitték azokat eredeti helyükre Törökországon belül. Bejegyzését azzal zárta, hogy 

hangsúlyozta, kormánya továbbra is nagy szerepet fog játszani abban, hogy az emberek 

számára hozzáférhetővé tegye az örökséget és a kultúrát. 

Forrás: 23 الرئيس أردوغان: خلال عقدين رممنا 169 متحفا وافتتحنا 61 وشيدنا 

Egymilliárd dolláros kereskedelmi többlet Ománban 

ق الاوسط  .Asharq Al-Awsat, 2024. május 19 ,الشر

A hivatalos adatok azt mutatták, hogy az Ománi Szultánság kereskedelmi mérlege éves szinten 

22,8%-kal nőtt, miután 2024. február végére elérte az 1,693 milliárd riált (4,41 milliárd dollárt). 

Az Országos Statisztikai és Információs Központ szerint a Szultánság 1,378 milliárd riál 

többletet könyvelt el 2023 azonos időszakához képest. A központ adatai szerint az áruexport 

értéke február végén 4,414 milliárd riál volt, ami 19,5%-os növekedést jelent az előző év 

azonos időszakához képest, amely 3,695 milliárd riált tett ki. A regisztrált áruimport értéke 

pedig 2,721 milliárd riál, ami 17,4%-os növekedés a tavalyi év azonos időszakához képest. A 

Nemzetközi Valutaalap a múlt héten arra számított, hogy az ománi gazdaság növekedése idén 

0,9%-ra lassul a tavalyi 1,3%-hoz képest, de közel-középtávon kedvező kilátásokat jelzett. Az 

Alap tájékoztatása szerint a reál-GDP jövőre 4,1%-ra gyorsul. Az OPEC Plus szövetség, amely 

magában foglalja a Kőolaj-exportáló Országok Szervezetét (OPEC) és független termelőket, 

köztük Oroszországot, mintegy napi 2,2 millió hordós kitermeléscsökkentést hajt végre a 

piacok támogatása érdekében. Az IMF közölte, hogy az ománi nem olajszektor növekedése 

2024-ben 2,6%-ra, illetve 2025-ben 3,2%-ra gyorsul a tavalyi 2,1%-hoz képest, köszönhetően 

a reformok és beruházási projektek folytatásának. 

Forrás: 4.4  اير ان التجاري لسلطنة عمان بنهاية فثر  مليار دولار فائض المث  

  

https://www.aa.com.tr/ar/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A3%D8%B1%D8%AF%D9%88%D8%BA%D8%A7%D9%86-%D8%AE%D9%84%D8%A7%D9%84-%D8%B9%D9%82%D8%AF%D9%8A%D9%86-%D8%B1%D9%85%D9%85%D9%86%D8%A7-169-%D9%85%D8%AA%D8%AD%D9%81%D8%A7-%D9%88%D8%A7%D9%81%D8%AA%D8%AA%D8%AD%D9%86%D8%A7-61-%D9%88%D8%B4%D9%8A%D8%AF%D9%86%D8%A7-23/3223279
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/5022029-44-%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1-%D8%AF%D9%88%D9%84%D8%A7%D8%B1-%D9%81%D8%A7%D8%A6%D8%B6-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8A%D8%B2%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D8%B1%D9%8A-%D9%84%D8%B3%D9%84%D8%B7%D9%86%D8%A9-%D8%B9%D9%85%D8%A7%D9%86-%D8%A8%D9%86%D9%87%D8%A7%D9%8A%D8%A9-%D9%81%D8%A8%D8%B1%D8%A7%D9%8A%D8%B1
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Katari befektetés Afrikában 

 .Al Jazeera, 2024. május 17 ,الجزيرة

A Qatar Airways Group bejelentette, hogy befektetést hajt végre egy dél-afrikai légitársaságba 

(South African Airlines) a hálózatának bővítésére irányuló erőfeszítésének részeként. A Qatar 

Airways Group vezérigazgatója hangsúlyozta, hogy Afrika déli része hiányos a Qatar Airways 

hálózat lefedettségét tekintve a kontinensen, hozzátéve, hogy a csoport bővíteni kívánja a 

partner légitársaságok flottáját Afrikában, hogy javítsa a kapcsolatokat. 2019-ben a Qatar 

Airways 1,3 milliárd dolláros költséggel 60%-os részesedést szerzett az új ruandai nemzetközi 

repülőtérben, és számos afrikai légitársasággal kötött megállapodást. 

Forrás:  ان جنوب قارة أفريقيا.. وتأسيس كيان دائم مع بوينغ كة طث  م الاستثمار بشر  قطر تعث  

  

https://www.aljazeera.net/ebusiness/2024/5/15/%D9%82%D8%B7%D8%B1-%D8%AA%D8%AA%D9%88%D9%82%D8%B9-%D8%AA%D8%B9%D8%A7%D9%82%D8%AF%D8%A7%D8%AA-%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%AF%D8%A9-%D9%84%D8%A8%D9%8A%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%BA%D8%A7%D8%B2
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Kínai autópiac nyílhat Grúziában 

newsgeorgia.ge, 2024. május 18. 

A tervek szerint még idén megnyílik a kínai gyártású autók piaca Grúziában. Ezt Zhou Jian Kína 

grúziai nagykövete nyilatkozta. Elmondása szerint rengeteg kínai cég rendelkezik beruházási 

projekttel Grúziában. Jian szerint a kínai vállalatok és vállalkozók úgy vélik, hogy Grúziában a 

befektetések biztonságos és jövedelmező kezdeményezések. 2023-ban a személygépkocsik 

képviselték a Grúziába importált áruk legnagyobb csoportját. Az év során 3,1 milliárd dollár 

értékben importáltak autót az országba (az összes import 20,5%-a). Ugyanakkor a kínai 

gyártók autói egyelőre nem képviseltetik magukat széles körben a grúz piacon. A piac 

megnyitásának pontos időpontja még nem tisztázott, de a nagykövet szerint mindenképp 

2024-ben kell megnyílnia az előzetes tervek szerint Kutaisziben.  

Forrás: Рынок автомобилей китайского производства планируют открыть в Кутаиси 

Jelentősen növekednek a befektetések az orosz digitális szférába  

Anatolij Akulov, Lenta.ru, 2024. május 21. 

Az elmúlt négy évben az orosz vállalatok több mint 4 billió rubelt fektettek digitális 

technológiákba – jelentette be Mihail Misusztyin orosz miniszterelnök. Az IT-megoldásokba 

történő beruházások 2020 óta több mint 80%-kal növekedtek, lefedve a gazdaság minden 

kulcságazatát. Az IT-infrastruktúrába történő beruházások egyharmadával nőttek, elérve az 

1,5 billió rubelt, míg a szoftvertermékekbe irányuló beruházások 2,5-szeresére emelkedtek. 

Misusztyin hangsúlyozta a hazai szoftverfejlesztési projektek felgyorsításának szükségességét 

is, hogy megszüntessék azokat a lemaradásokat és hiányosságokat, amelyek akadályozzák a 

versenyképes termékek gyártását. Ennek ellenére a legtöbb projekt a tervek szerint halad, és 

ezek közül 41-et az év végéig sikerül befejezni. Az Oroszországra kivetett szankciók jelentősen 

korlátozzák a jelentősen importfüggő orosz gazdaság hozzáférését a fejlett technológiákhoz. 

Moszkva már igen régóta igyekszik saját fejlesztésekkel helyettesíteni az ilyen jellegű importot, 

de a háború kitörésével utóbbi egyre égetőbbé válik. 

Forrás: Вложения российских компаний в цифровые технологии оценили 

  

https://www.newsgeorgia.ge/rynok-avtomobilej-kitajskogo-proizvodstva-planirujut-otkryt-kutaisi/
https://lenta.ru/news/2024/05/21/vlozheniya-rossiyskih-kompaniy-v-tsifrovye-tehnologii-otsenili/
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Abu-Dzabiban ülésezett az Örményország-EAE kormányközi bizottság 

Armenpress, 2024. május 22. 

Május 20-21-én Abu-Dzabiban tartotta az Örmény-Egyesült Arab Emírségek Kormányközi 

Bizottság második ülését. A találkozót örmény részről Gevorg Papojan gazdasági miniszter, az 

Emirátusokból pedig Ahmed Al Sayegh, az Egyesült Arab Emírségek külügyminisztere vezette. 

Papoján a közösségi médiában közzétett bejegyzéséből kiderül, hogy a találkozó során a két 

ország gazdasági együttműködésének elmélyítése élvezett prioritás amely kapcsán több 

megállapodás született és több dokumentum is aláírásra került a felek együttműködésével 

kapcsolatban. 

Forrás: Министр экономики Армении и госминистр ОАЭ обсудили весь спектр 

экономических отношений 

SHE forum Bakuban  

Azertag.az, 2024. május 22. 

A Hejdar Alijev Központban tartották a hatodik SHE Congress megnyitó ünnepségét, amely a 

régió egyik legnagyobb női vezetésre összpontosító rendezvénye. A megnyitón az Azerbaijan 

Business Women szervezet alapítója, Tatyana Mikailova hangsúlyozta, hogy a rendezvény 

célja a nők jogainak védelme, a nemek közötti egyenlőség biztosítása és a választás szabadsága. 

A  kongresszus fő partnerei között szerepel a Hejdar Alijev Központ, KOBIA, Yelo Bank, Azercell, 

Mastercard, UN Global Compact, Crimson Education és a Baku Media Center valamint további 

magán és állami vállalatok és intézmények. A 2017-ben alapított SHE Congress (amely 

tulajdonképpen egy betűszó – Smart Equal Happy) platformot biztosít a kommunikációhoz, 

tanuláshoz és a női vezetés fejlesztéséhez Azerbajdzsánban és azon túl. Baku egyre nagyobb 

mértékben működik együtt nyugati partnereivel, ezért igen komoly hangsúlyt helyez az olyan 

kérdésekre is, mint a női egyenjogúság, az ilyen rendezvények megvalósításával a nők 

helyzetének folyamatos javulását igyekszik kommunikálni partnerei felé. 

Forrás: В Баку проходит SHE Congress, посвященный женскому лидерству 

  

https://armenpress.am/rus/news/1137639.html
https://armenpress.am/rus/news/1137639.html
https://azertag.az/ru/xeber/v_baku_prohodit_she_congress_posvyashchennyi_zhenskomu_liderstvu-3015974
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Kazahsztán Kínába irányuló mezőgazdasági exportja mintegy 84%-kal nőtt 

Daryo, 2024. május 18. 

A kazah mezőgazdasági termékek Kínába irányuló exportja 84%-kal nőtt az elmúlt évben, 

derült ki a kazah miniszterelnök hivatalos oldalán megtalálható adatokból, melyet azután 

tettek közzé, hogy Olzhas Bektenov kazah miniszterelnök megbeszéléseket folytatott Liu 

Guozhong kínai miniszterelnökhelyettessel a Kazahsztán és Kína közötti mezőgazdaság 

együttműködéseket érintő fejlesztésekről. A Bektenov és Liu Guozhung közötti megbeszélések 

további központi eleme volt még az a Kasszim-Zsomart Tokajev kazah és Hszi Csin-ping kínai 

elnök által meghatározott cél, hogy a Kazahsztán és Kína közötti kereskedelmi forgalmat a 

következő évek során mintegy 100 milliárd dollárra kell növelni. Ezzel kapcsolatban Bektenov 

kiemelte, hogy a két ország közötti mezőgazdasági forgalma mintegy 1,7-szeresére bővült az 

elmúlt évben, amely pozitív és dinamikus növekedési pálya 2024 első negyedévében is 

folytatódott, aminek eredményeként a Kazahsztán és Kína között kereskedelem volumene 

további 6%-kal nőtt az elmúlt év azonos időszakához képest. Bektenov miniszterelnök emellett 

hangsúlyozta, hogy Kazahsztán készen áll a kínai piac bio- és környezeti szempontból 

fenntartható mezőgazdasági termékkínálatának bővítésére, amely törekvést erősíti, hogy Kína 

fokozatosan enyhíti a kazah hús- és baromfiimportra vonatkozó korlátozásokat. A találkozó 

végén Liu Guozhong kifejezte Kína élénk érdeklődését a Kazahsztánnal folytatott 

együttműködésekkel kapcsolatban olyan területeken is, mint a mesterséges intelligencia, az 

e-kereskedelem, a műholdas kommunikáció és zöld energia. A megbeszélés során szóba 

kerültek még a Kazahsztán és Kína közötti regionális és kulturális-humanitárius kapcsolatok 

előmozdításának kérdései is, amivel kapcsolatban mindkét ország képviselője elmondta, hogy 

ezen a területen fontos szerepet játszanak a két ország közötti turisztikai kapcsolatok. 

Forrás: Kazakhstan's agricultural exports to China spike by 84% 

  

https://daryo.uz/en/2024/05/18/kazakhstans-agricultural-exports-to-china-spike-by-84
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Üzbegisztán és Spanyolország innovatív területeken folytatott 

együttműködések lehetőségeiről tárgyalt 

Uzdaily, 2024. május 19. 

Farrukh Tursunov Üzbegisztán spanyolországi nagykövete látogatást tett a Getafe városában 

található Airbus védelmi és űrkutatási központban, ahol személyes megbeszéléseket 

folytatott Jorge Domec-cel, az Airbus védelmi és űrkutatási intézményi kapcsolatokért felelős 

igazgatójával és stratégiai tanácsadójával. Az üzbég nagykövet és Jorge Domec közötti 

megbeszélés fő témája az Üzbegisztán és Spanyolország, valamint a spanyol kormányon 

keresztül az Airbussal történő tudományos, műszaki és innovációs együttműködések 

bővítésének lehetőségei voltak. Emellett megvitatásra kerültek még Airbus által kidolgozott 

technológiák alkalmazásának lehetőségei is, melyet Üzbegisztán egyes fejlettebb ágazataiban 

kívánnak majd felhasználni. A találkozó során mindkét fél megállapította, hogy az Üzbegisztán 

és Spanyolország, valamint az Airbus közötti együttműködés jelentős távlatokat nyit az 

űrtechnológiák fejlesztése előtt nemcsak Üzbegisztánban, hanem a közép-ázsiai térség 

egészében is. A getafei megbeszélést követően további megállapodás született az üzbég 

kormánynak a Physics-Sun NPO Fizikai és Technológiai Intézettel való együttműködés 

lehetőségeiről a klímaváltozás és környezetvédelem területén. 

Forrás: Узбекистан и Испания обсуждают перспективы сотрудничества в инновационных 

сферах экономики 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/post/86090
https://www.uzdaily.uz/ru/post/86090
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Kazahsztán és Kína sok kérdésben hasonló álláspontot képvisel 

Erbol Kazistaev, Kazinform, 2024. május 20. 

Kazahsztán és Kína sok kérdésben hasonló álláspontot képvisel, jelentette ki a kazah 

külügyminisztérium vezetője, Murat Nurtleu azt követően, hogy Asztanában személyes 

találkozón fogadta Wang Yi, kínai kollégáját. Az asztanai találkozó során a két külügyminiszter 

között lezajlott megbeszélés fő témája a Kazahsztánnak a Kínával fennálló jószomszédi 

viszonyának megerősítése volt. A két ország között fennálló jószomszédi viszonyok mellett a 

Murat Nurtleu és Wang Yi közötti találkozó kiemelt prioritási pontjai voltak még a Kazahsztán 

és Kína közötti gazdasági együttműködések kiszélesítésének a lehetőségei is, amivel 

kapcsolatban a Murat Nurtleu elmondta, hogy a globális gazdasági és geopolitikai kihívások 

ellenére Kína és Kazahsztán több téren is hasonló álláspontot képviselnek, valamint Asztana 

és Peking számára is a regionális együttműködések fokozása a cél, amit jól bizonyít az ENSZ-

en, a CICA-n és más nemzetközi szervezeteken belüli kölcsönös támogatások mértéke is. 

Emellett Nurtleau azt is hozzátette, hogy Kazahsztán és Kína folyamatosan azon dolgozik, hogy 

javítsa azokat a jogi keretet, amely lefedi a két ország közötti többoldalú kapcsolatok teljes 

egészét. A találkozó során Murat Nurtleu azt is kiemelte, hogy az Asztana és Peking közötti 

kereskedelmi forgalom 2023-ban 30%-kal nőtt, és elérte a 41 milliárd dolláros rekordot. 

Ráadásul Kína mára az ötödik legnagyobb befektetők között szerepel Kazahsztánban összesen 

több mint 7 milliárd dolláros portfólióval. 

Forrás: Казахстан и Китай объединяют схожие позиции по многим вопросам – глава МИД 

РК 

  

https://www.inform.kz/ru/kazahstan-i-kitay-obedinyayut-shozhie-pozitsii-po-mnogim-voprosam-glava-mid-rk-7e1e1f
https://www.inform.kz/ru/kazahstan-i-kitay-obedinyayut-shozhie-pozitsii-po-mnogim-voprosam-glava-mid-rk-7e1e1f
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Kazahsztán a megnövekedett belső szükségletek kielégítése miatt 

beszüntetheti a földgázexportot 

Vlast, 2024. május 21. 

Kazahsztán állami tulajdonú vagyonalapja, a Samruk-Kazyna jelentős kihívásokkal és stratégiai 

változásokkal néz szembe működésében és pénzügyi irányításában, fejtette ki ezzel 

kapcsolatos gondolatait Nurlan Zhakupov a Samruk-Kazyna igazgatótanácsának elnöke, aki 

beszélt a kazah földgázexporttal, támogatásokkal és az állami vagyon esetleges 

privatizációjával kapcsolatos kritikus kérdésekről is. A Zhakupov által bejelentett egyik fő 

váltás a kazah földgázexport 2026-ig történő beszüntetésének terve. A Samruk-Kazyna 

igazgatótanácsának elnöke szerint ez a lépés a növekvő belföldi gázkeresletből adódik, ami 

szükségessé teszi a belső igények előtérbe helyezését a nemzetközi értékesítéssel szemben. 

Zhakupov elmagyarázta szerint 2026-ra Kazahsztán nulla gázexportot tervez, mert saját 

gazdaságának igényei roppant mértékben megnőttek. Ezen kívül felvázolta a kormány 

részvényesként és szabályozóként betöltött szerepében rejlő összeférhetetlenségeknek a 

problematikáját is egyes ágazatokban. Példaként említette a kazah Temir Zholy-t (kazah 

nemzeti vasúttársaság), ahol a megnövekedett szolgáltatások iránti regionális igények 

ütköztek a kazah gazdasági megvalósíthatósággal. Zhakupov azonban kiemelte, hogy a 

Samruk-Kazyna jelentősen támogatja a kazah gazdaságot. Elmondta, hogy az alap 

hozzávetőlegesen 1,2 billió tenge (2,7 milliárd dollár) támogatást biztosít minden évben a 

kazah gazdaság számára. Az elmúlt évben csak a Temir Zholy számára önmagában mintegy 

700 milliárd tenge (1,6 milliárd dollár) támogatást nyújtott áruk és szolgáltatások 

támogatására. A pénzügyi stabilitás és átláthatóság fokozása érdekében Zhakupov olyan 

állami vállalatok részvényeinek privatizációját javasolta, mint a Temir Zholy és a QazaqGaz. 

Forrás: Нурлан Жакупов, глава Самрук-Казына: «Мы против шоковой терапии, против 

резких ценовых скачков» 

  

https://vlast.kz/jekonomika/60148-nurlan-zakupov-glava-samruk-kazyna-my-protiv-sokovoj-terapii-protiv-rezkih-cenovyh-skackov.html
https://vlast.kz/jekonomika/60148-nurlan-zakupov-glava-samruk-kazyna-my-protiv-sokovoj-terapii-protiv-rezkih-cenovyh-skackov.html
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A Tádzsikisztánba irányuló kínai befektetések 10 év alatt elérték a 3,8 milliárd 

dollárt 

Central Asia News, 2024. május 20. 

Emomali Rahmon, Tádzsikisztán elnöke hivatalos tárgyalásokat folytatott Wang Yi kínai 

külügyminiszterrel, akivel elsősorban a közép-ázsiai országba érkező kínai befektetésekről 

folytatott tárgyalásokat. A megbeszélés során Tádzsikisztán elnöke elmondta, hogy Dusanbe 

kiemelten kezeli a Pekinggel történő partnerség fejlesztését és megerősítésének lehetőségeit. 

A találkozó során a Emomali Rahmon és Wang Yi a Tádzsikisztán és Kína közötti kapcsolatok 

területén három kulcsfontosságú terület fejlesztésével kapcsolatban fogalmazott meg 

elvárásokat. Ez a három kulcsterület a kereskedelem, a gazdaság és a beruházás volt. A 

megbeszélés során mindkét fél elégedettségét fejezte ki a Tádzsikisztán és Kína közötti 

kétoldalú kapcsolatok fejlődésének dinamikájával kapcsolatban. A találkozót követően 

Rahmon elnök külön kitért arra, hogy a Tádzsikisztánba érkező kínai befektetések az elmúlt 10 

év alatt elérték a 3,8 milliárd dollárt, amely befektetések elsősorban a tádzsik zöldgazdaságba, 

a mesterséges intelligencia fejlesztésébe, valamint új, környezetbarát technológiákat 

alkalmazó vegyesvállalatok létrehozásában és a türkmén logisztikai szektor fejlesztésébe 

irányultak. 

Forrás: Инвестиции Китая в Таджикистан за 10 лет достигли 3,8 млрд долларов 

 

 

 
  

https://centralasia.news/28518-investicii-kitaja-v-tadzhikistan-za-10-let-dostigli-38-mlrd-dollarov.html
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